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Досвід роботи – 12 років. Автор понад 40 наукових та навчально- 
методичних праць. Провідний лектор з дисциплін: «Електрогідравлічні 
та пневматичні приводи», «Методи математичного прогнозування зміни 
технічного стану автомобілів», «Основи   оптимізації конструкцій 
автомобілів та тракторів», «Основи управління якістю». 
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна відноситься до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра. Ускладнення 
організаційних та виробничих процесів в сфері автомобільного транспорту потребує 
використання у відповідних розрахунках потужних математичних та обчислювальних засобів. 
Для студентів необхідно як знання можливостей застосування математичних методів, так і 
розуміння тих проблем, які з’являються при їх використанні. Запропонований курс знайомить 
студентів з методами постановки та розв’язання задач оптимізації, проведення кореляційного та 
дисперсійного аналізу регресійних моделей. Знання та вміння, отримані студентами під час 
вивчання курсу, є достатніми для вирішення більшості оптимізаційних задач та задач 
математичної статистики. 
 

Мета та цілі дисципліни 

Метою вивчення даної навчальної дисципліни є отримання студентами знання теоретичних 
основ теорії оптимізації, глибоке розуміння необхідних та достатніх умов екстремуму, знання 
основних найбільш розповсюджених методів оптимізації, вміння використовувати їх на практиці. 
Дисципліна відноситься до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра та уособлює 
послідовну, від простого до складного, розкриття теоретичних питань з побудови алгоритмів, які 
направлені на оптимізацію систем автомобільного транспорту. 
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Основи теорії оптимізації на автотранспорті 

 

Формат занять 

Лекції, практичні роботи, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – іспит. 
 

Компетентності 

ФК 11. Здатність застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язання складних 
спеціалізованих задач автомобільного транспорту. ФК 14. Здатність брати активну участь у 
дослідженнях та експериментах, аналізувати, інтерпретувати і моделювати окремі явища і 
процеси у сфері автомобільного транспорту. ФК 15. Здатність застосовувати математичні та 
статистичні методи збирання, систематизації, узагальнення та обробки інформації 
 

Результати навчання 

РН 1. Мати концептуальні наукові та практичні знання, необхідні для розв’язання спеціалізованих 
складних задач автомобільного транспорту, критично осмислювати відповідні теорії, принципи, 
методи і поняття. РН 2. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово при 
обговоренні професійних питань. РН 3. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення, 
інформаційні та інформаційно-комунікаційні технології для дослідження моделей об’єктів і 
процесів автомобільного транспорту, експлуатаційних властивостей автомобільних транспортних 
засобів, здійснення інженерних і техніко-економічних розрахунків, створення проектно-
конструкторської документації та розв’язування інших задач автомобільного транспорту. РН 6. 
Приймати ефективні рішення, аналізувати і порівнювати альтернативні варіанти з урахуванням 
цілей та обмежень, питань забезпечення якості, а також технічних, економічних,законодавчих та 
інших аспектів. РН 7. Аналізувати інформацію, отриману із результаті досліджень, узагальнювати, 
систематизувати й використовувати її у професійній діяльності. РН 8. Розуміти і застосовувати у 
професійній діяльності нормативно-правові та законодавчі акти України, Міжнародні нормативні 
документи, Правила технічної експлуатації автомобільного транспорту України, інструкції та 
рекомендації з експлуатації, ремонту та обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх 
систем та елементів. РН 10. Планувати та здійснювати вимірювальні експерименти з 
використанням відповідного обладнання, аналізувати їх результати.РН 11. Розробляти та 
впроваджувати технологічні процеси, технологічне устаткування і технологічне оснащення, 
засоби автоматизації та механізації у процесі експлуатації, при ремонті та обслуговуванні об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів. РН 20. Збирати та аналізувати діагностичну 
інформацію про технічний стан автомобільних транспортних засобів. PH 21. Організовувати дію 
системи звітності та обліку (управлінського, статистичного, бухгалтерського та фінансового) 
роботи об’єктів та систем автомобільного транспорту. РН 23. Аналізувати техніко-експлуатаційні 
та техніко-економічні показники автомобільних транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 
24. Застосовувати математичні та статистичні методи для побудови і дослідження моделей 
об’єктів і процесів автомобільного транспорту, розрахунку їх характеристик, прогнозування та 
розв’язання інших складних задач автомобільного транспорту. РН 25. Презентувати результати 
досліджень та професійної діяльності фахівцям і нефахівцям, аргументувати свою позицію. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредитів ECTS): лекції – 20 год., практичні роботи – 20 
год., самостійна робота – 80 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Основи інформатики, Вища математика, Теорія та основи проектування 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних  
заняттях використовується проєктний підхід до навчання, акцентується увага на  
застосуванні інформаційних технологій 



 
Основи теорії оптимізації на автотранспорті 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Предмет вивчення дисципліни  Загальна постановка задачі оптимізації. Класифікація 
задач оптимізації. Умовна та безумовна оптимізація. 
Тема 2. Типи функцій однієї перемінної та їх властивості. Необхідні та достатні умови локального 
екстремуму. Максимум потужності и моменту на валу ДВС 
Тема 3. Алгоритмічні методи  одномірної оптимізації: метод  діхотомії; метод золотого перетину; 
метод середньої точки (спокою Больцано) 
Тема 4. Умовний екстремум функцій багатьох перемінних (метод множників Лангража). 
Екстремум функцій багатьох перемінних 
Тема 5. Метод пошуку екстремуму по симплексу. ( S2 – метод). 
Тема 6. Модифікований метод пошуку з допомогою симплекса – метод симплекса на «жалі» 
Тема 7. Метод градієнтного спуску з постійним кроком 
Тема 8. Постановка та вирішення оптимізація задачі транспортної логістики 
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Знаходження початкового інтервалу невизначеності 
Тема 2. Метод поділу інтервалу навпіл. Метод пов’язаних напрямів 
Тема 3. Реалізація методу золотого перетину 
Тема 4. Метод випадкового пошуку (адаптивний метод; метод з повертанням при невдалому 
кроці; метод найкращої проби) 
Тема 5. Метод Гаусса–Зейделя. Метод Флетчера–Рівса. Метод Марквардта 
Тема 6. Реалізація методу Нелдера–Міда 
Тема 7. Метод квадратичной аппроксимации. Метод кубічної аппроксимации 
Тема 8. Реалізація методу градієнтного спуску з постійним кроком 
Метод Гоморі. Метод північно-західного кута. Метод потенціалів.  
 

Теми лабораторних робіт 

Програмою не передбачені 
 

Самостійна робота 

Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для самостійного вивчення  
та аналізу. 
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
1. Попов Ю.Д., Тюптя В.І., Шевченко В.І. Методи оптимізації. Навчальний електронний посібник 
для студентів спеціальностей “Прикладна математика”, “Інформатика”, “Соціальна інформатика”. 
− Київ: Електронне видання. Ел. бібліотека факультету кібернетики Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка, 2003.−215 с. 
2. Теслюк В.М., Загарюк Р.В. Методи багатокритеріальної оптимізації: Ч.1. Конспект  лекцій  з  
курсу  ―Методи  багатокритеріальної  оптимізації‖  для студентів  спеціальності  8.05010103 
―Системне  проектування‖.  – Львів: Видавництво Національного університету ―Львівська 
політехніка‖, 2012. – 64 с. 
3. Аббасов М. Э. Методы оптимизации: Учеб. пособие / Аббасов М. Э. — СПб.: Издательство “ВВМ”, 
2014. — 64 с. 
4. Кононюк А.Е. Основы теории оптимизации. Безусловная оптимизация 
К.2.ч.1.  Киев:"Освіта України", 2011. - 544 с. 
5. Жалдак М.І., Триус Ю.В. Основи теорії і методів оптимізації: Навчальний посібник. - Черкаси: 
Брама-Україна, 2005. - 608 с. 
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з  
результатів оцінювання у вигляді екзамену  
(40%) та поточного оцінювання (60%).  
  
Екзамен: письмове завдання (2 запитання з  
теорії + розв’язання задачі) та усна доповідь.  
Поточне оцінювання: 2 онлайн тести (по 20%). 
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 

Погодження 

Силабус погоджено 30.08.2023        Завідувач кафедри 
Олексій РЕБРОВ 

 30.08.2023        Гарант ОП 
Андрій КОЖУШКО 
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